

Вперед к коммунизму

Орган издания Ковевинского
райкома ВКП(б) и райсо-
вета депутатов трудящихся

№ 11 (1447)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

7 февраля 1943 года

Год издания XI-й
Цена номера 15 копеек

Штаб Донского фронта, 2 февраля 43 года 18.30

МОСКВА,

Верховному Главнокомандующему Вооруженными силами Союза ССР товарищу СТАЛИНУ БОЕВОЕ ДОНЕСЕНИЕ № 0079 ОП

Выполняя Ваш приказ, войска Донского фронта в 16.00 2.П.43 г. ЗАКОНЧИЛИ РАЗГРОМ И УНИЧТОЖЕНИЕ ОКРУЖЕННОЙ СТАЛИНГРАДСКОЙ ГРУППИРОВКИ ПРОТИВНИКА.

Полностью уничтожены и частично пленены: 11 армейский корпус, 8 армейский корпус, 14 танковый корпус, 51 армейский корпус, 4 армейский корпус, 48 танковый корпус в составе 22 дивизий: 44, 71, 76, 79, 94, 100 легкой, 113, 376, 295, 297, 305, 371, 384, 389 пехотных дивизий; 3, 29 и 60 моторизованных дивизий; 14, 16 и 24 танковых немецких дивизий; 1 кавалерийской и 20 пехотной румынских дивизий.

Кроме того, уничтожены части усиления:

а) 42, 44, 46, 59, 61, 65, 72 артиллерийские полки РК; 1/97 АП 43, 639, 733, 856, 855, 861 артдивизионы РК; 243 дивизион штурмовых орудий; 2 и 51 минометные полки РК 6-ствольных минометов; 9, 12, 25, 30, 37, 91 зенитные дивизионы разных полков, отдель-

ные части которых действуют на других фронтах.

б) 45, 71, 294, 336, 652, 672, 685, 501 отдельные саперные батальоны и 1 отдельный саперный батальон без номера

в) 21, 40, 540, 539 отдельные строительные батальоны.

г) 6 полк связи и, предположительно, 594 полк связи.

д) 7 и 28 дивизионы артиллерийской инструментальной разведки (АИР).

е) много мостовых колонн и других обслуживающих частей.

Захвачено свыше 91.000 пленных, из них более 2.500 офицеров и 24 генерала, из которых: генерал-фельдмаршал—1, генерал-полковников—2, остальные генерал-лейтенанты и генерал-майоры

В связи с полной ликвидацией окруженных войск противника боевые действия в городе СТАЛИНГРАДЕ и в районе СТАЛИНГРАДА—прекратились.

Подсчет трофеев продолжается.

Командующий войсками

Донского фронта

генерал-полковник РОКОССОВСКИЙ

Начальник штаба Донского фронта

генерал-лейтенант МАЛИНИН

Представитель Ставки

Верховного Главнокомандования

Маршал артиллерии ВОРОНОВ

Член Военного Совета

Донского фронта

генерал-майор ТЕЛЕГИН.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наши войска полностью закончили ликвидацию немецко-фашистских войск, окруженных в районе СТАЛИНГРАДА

Сегодня, 2 февраля, войска Донского фронта полностью закончили ликвидацию немецко-фашистских войск, окруженных в районе Сталинграда. Наши войска сломали сопротивление противника, окруженного севернее Сталинграда, и вынудили его сложить оружие. Раздавлен последний очаг сопротивления противника в районе Сталинграда. 2 февраля 1943 года историческое сражение под Сталинградом закончилось полной победой наших войск.

За последние двадцать количество пленных увеличилось на 45 000, а всего за время боев с 10 января по 2 февраля наши войска взяли в плен 91 тысячу немецких солдат и офицеров.

2 февраля нашими войсками взят в плен командир 11 армейского корпуса, командующий группой немецких войск, окруженных севернее Сталинграда, генерал-полковник ШТРЕККЕР и его начальник штаба полковник генштаба ГЕЛЬМУТ РОССКУРТ.

Кроме того, 1 и 2 февраля взяты в плен следующие генералы немецкой армии: 1) командир 8 армейского корпуса генерал-полковник ВАЛЬТЕР ГЕЙТЦ, 2) командир 76 пехотной дивизии генерал-лейтенант фон РОДЕНБУРГ, 3) командир 113 пехотной дивизии генерал-лейтенант фон ЗИКСТ АРМИН, 4) командир 24 танковой дивизии генерал-лейтенант фон ЛЕНСКИ, 5) командир 389 пехотной дивизии генерал-майор МАРТИН ЛЯТМАН, 6) командующий группой немецких войск, окруженной западнее центральной части Сталинграда генерал-майор РАСКЕ, 7) генерал-майор МАГНОС.

Взяты также в плен личный адъютант генерал-фельдмаршала Паулюса полковник АДАМ командир 14 танковой дивизии полковник ЛЮДВИГ, командир 227 пехотного полка 100 пехотной дивизии полковник ФРАНЦ НАЙБЕКЕР, командир 2 минометного полка полковник ФРИДРИХ ВАЙЕР, командир 29 артиллерийского полка 29 мотодивизии полковник ГЮНТЕР КРАГ, начальник штаба 8 армейского корпуса полковник ШНИТЦЕР, начальник артиллерии 1 кавалерийской дивизии румын-

полковник МАЛЬТОНОЛЬ, командир 13 саперного полка 8 армейского корпуса полковник ШИЛЛЕНГ, начальник штаба 76 пехотного полка полковник БЕЛОГУЛАТ, командир 43 отдельного полка связи полковник КАРЕНЕЦКИЙ, командир 51 артиллерийского полка 376 пехотной дивизии полковник ШВАРЦ, командир 134 пехотного полка 44 пехотной дивизии полковник БОЙЕ, командир 376 артиллерийского полка полковник ФУР, командир 576 пехотного полка 376 пехотной дивизии полковник ШИТЕЗЕНФ, командир 37 артиллерийского полка полковник ВОЛЬТ, командир 134 артиллерийского полка 44 пехотной дивизии полковник БОСАРТУР, командир 536 пехотного полка 376 пехотной дивизии полковник ШЛЕЗИНГЕР, командир 627 артиллерийского полка полковник БЕРЕНЕЗ, командир 767 пехотного полка полковник ШТЕЙДЛЕ, начальник штаба 14 танковой дивизии полковник фон ВОЛЬТ, начальник штаба 76 пехотной дивизии полковник БРИДГУЛЬТ, командир 54 пехотного полка полковник ЛЕБЕР, полковник врач КАЙЗЕР, командир 523 пехотного полка 297 пехотной дивизии полковник ГАНС ЛИБАУ и многие другие.

Всего нашими войсками в боях под Сталинградом взято в плен 24 генерала и более 2 500 офицеров.

За время генерального наступления против окруженных войск противника, с 10 января по 2 февраля, по неполным данным, наши войска взяли следующие трофеи: самолетов—750, танков—1.550, орудий—6.700, минометов—1.462, пулеметов—8.135, винтовок—90 000, автомашин—61 102, мотоциклов—7.369, тягачей, тракторов, транспортеров—480, радиостанций—320, бронепоездов—3, паровозов—56, вагонов—1.125, складов с боеприпасами и вооружением—235 и большое количество другого военного имущества. Подсчет трофеев продолжается.

Таков исход одного из самых крупных сражений в истории войн.

Совинформбюро.

П Р И К А З

ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО ПО ВОЙСКАМ ДОНСКОГО ФРОНТА

Донской фронт

Представителю Ставки Верховного Главнокомандования

Маршалу артиллерии тов. ВОРОНОВУ

Командующему войсками Донского фронта

генерал-полковнику РОКОССОВСКОМУ.

Поздравляю Вас и войска Донского фронта с успешным завершением ликвидации окруженных под Сталинградом вражеских войск.

Объявляю благодарность всем бойцам, командирам и политработникам Донского фронта за отличные боевые действия. Верховный Главнокомандующий И. СТАЛИН.

Москва, Кремль, 2 февраля 1943 года

СЕМЬЕ ФРОНТОВИКА — ЗАБОТУ И ВНИМАНИЕ!

Обращение колхозников колхоза имени Второй пятилетки ковернинского сельсовета

Вся наша страна живет радостными сообщениями об успешном наступлении Красной Армии на фронтах отечественной войны, которая наносит ненавистному врагу все новые и новые удары, шаг за шагом освобождая нашу родную советскую землю, от гитлеровской нечисти. Красная Армия движется на запад и ничто не может ее остановить: не минные поля, немецкие доты и дзоты, ни яростные контратаки танков и пехоты противника.

Наступление наших войск казалось, какие огромные силы таятся в нашем народе и его Красной Армии, как велико морально-политическое единство советского народа и его веры в победу над проклятым врагом. Мы колхозники и колхозники сельхозартели имени 2-й пятилетки Ковернинского сельсовета в 1942 году сделали огромный вклад в дело обороны Родины. Во время уборки урожая, досрочно выполнили все сельскохозяйственные заготовки (хлеб, лен, мясо, молоко и другие). Ведem серьезную подготовку к весеннему севу. Семена засеяны полностью. Сельхозинвентарь отремонтирован, заготавливаем местные удобрения, этим самым создаем условия для высокого урожая в 1943 году.

В широкой и многообразной помощи Красной Армии особое место занимает забота о семьях фронтовиков, забота о семьях красноармейцев, командиров Красной Армии и Красного флота. Воин уходя на фронт, оставляет в тылу родных и близких людей, зная, что его семья будет окружена заботой, что ей помогут в трудную минуту.

Мы по этому вопросу проделали немалую работу: обследовали все семьи красноармейцев, выявили нуждаемость каждой семьи, подвезли им дров в количестве 600 куб. Оказываем так же и продовольственную помощь.

Все ли нами сделано? Нет, далеко не все. Обсудив этот вопрос мы решили провести с 10 по 20 февраля декаду оказания помощи семьям фронтовиков. Для этой цели выделили сверх 2-х процентного фонда, предусмотренного уставом сельхозартели фонд оказания помощи семьям красноармейцев—колхозников: ржи—100 кг, картофеля—100 кг., сена для скота имеющегося в личном пользовании семей красноармейцев—800 кг., выделяем с фермы 2-х телок для обзаведения коровами, отремонтируем 10 квартир и бесперебойно будем обеспечивать топливом.

Кроме этого выделили в районный фонд оказания помощи семьям военнослужащих овса 100 кг., картофеля—100 кг., пшеницы—30 кг., сена—250 кг., соломы яровой—500 кг. и выделяем 7 лошадей на подвозку топлива.

Мы обращаемся ко всем колхозникам и колхозницам, рабочим и служащим, к хозяйственным и общественным организациям последовать нашему примеру.

Чуткое и внимательное отношение, забота о семьях фронтовиков—укрепят мощь Красной Армии.

По поручению собрания:

А. Лебедев — председатель колхоза, члены колхоза—Е. Крюкова, Ф. Чернов, П. Кочин, К. Грузцева, Л. Белей помогут в трудную минуту. Ляшвина, К. Лебедева.

О проведении декады оказания помощи семьям красноармейцев, командиров Красной Армии и Красного флота

Постановление Исполкома Ковевинского Райсовета депутатов трудящихся и бюро РК ВКП(б) от 6 февраля 1943 г.

1. Одобрить инициативу колхозников, колхозниц сельхозартели имени 2-й пятилетки, Ковернинского сельсовета о проведении с 10 по 20 февраля 1943 г. декады об оказании помощи семьям красноармейцев и командиров Красной Армии и Красного флота.

2. Предложить первичным партийным, комсомольским, профсоюзным, хозяйственным и другим общественным организациям, исполкомам сельсоветов, правлениям колхозов обсудить обращение колхозников сельхозартели имени 2-й пятилетки на партийных, комсомольских, профсоюзных собраниях, на заседаниях исполкомов сельсоветов, на собраниях колхозников, коллективах рабочих и служащих. Мобилизовать трудящихся на активное участие в оказании помощи семьям красноармейцев, командиров Красной Армии и Красного флота.

секретарь райкома ВКП(б) Ф. Карев

Председатель исполкома райсовета А. Молотовищев.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наши войска заняли города
СТАРЫЙ ОСКОЛ и ИЗЮМ

1. 5 февраля наши войска после упорного боя овладели городом и железнодорожной станцией Старый Оскол. Окруженный гарнизон противника уничтожен и частично пленен

2. На Украине наши войска овладели городом и железнодорожной станцией Изюм

Совинформбюро.

Его превосходительству
Иосифу В. Сталину

Верховному Главнокомандующему
вооруженными силами

Союза Советских Социалистических
Республик

Москва.

В качестве командующего вооруженными силами Соединенных Штатов Америки я поздравляю вас с блестящей победой ваших войск у Сталинграда, одержанной под вашим верховным командованием. Сто шестьдесят два дня эпической борьбы за город, борьбы, которая навсегда прославила ваше имя, а так же решающий результат, который все американцы празднуют сегодня, будут одной из самых прекрасных глав в этой войне народов, объединившихся против нацизма и его подражателей. Командиры и бойцы ваших войск на фронте, мужчины и женщины, которые поддерживают их, работая на заводах и на полях, объединились не только для того, чтобы покрыть славою оружие своей страны, а и своим примером вызвать среди всех Объединенных Наций новую решимость приложить всю энергию к тому, чтобы добиться окончательного поражения и безоговорочной капитуляции общего врага.

Франклин Д. Рузвельт.

Вашингтон 5 февраля 1943 года.

Господину Франклину Д. Рузвельту.
Главнокомандующему вооруженными
силами

Соединенных Штатов Америки
Белый Дом, Вашингтон

Благодарю вас за поздравление в связи с победой советских войск под Сталинградом.

Выражаю уверенность, что совместные военные действия вооруженных сил Соединенных Штатов Америки, Великобритании и Советского Союза в скором времени приведут к победе над нашим общим врагом.

И. Сталин.

Москва, Кремль,

6 февраля 1943 года.

Комсомольцы Хохломской средней школы—на подготовке к севу

Комсомольские организации два раза в месяц выпускают в колхозах несущую серьезную ответственность за сельское хозяйство. Подготовка к весеннему севу—важнейшая хозяйственно-политическая кампания.

Комсомольцы Хохломской средней школы (секретарь тов. Меньшов Н. М.) подчинили этой задаче всю организационную и политическую работу. Они проверили состояние готовности к весеннему севу во всех колхозах сельсовета и разбившись на две группы взяли шефство над Хохломским и Задоринским колхозами.

Оказывая помощь колхозам в их практической работе, комсомольские группы включились в социалистическое соревнование и взяли на себя обязательства—регулярно проводить читки газет в колхозах, выступать с политическими докладами,

К работе по сбору местных удобрений комсомольцы привлекли школьников и пионеров. Из учащихся школы создана бригада по сортировке зерна в колхозах, которая приступила к работе. Всего силами комсомольцев, пионеров и школьников собрано 45 центнеров золы и 8 центнеров куриного помета.

Комсомольцы—школьники поняли, что своевременная и качественная подготовка к севу—удар по врагу. Помогать колхозам, значит помогать фронту.

О. Оленина,

инспектор РОНО.



Профсоюзно-комсомольский лыжный кросс

14 февраля—спорт традиционного профсоюзно-комсомольского кросса. Кросс будет боевым экзаменом молодежи, итогом большой и серьезной работы, сделанной за зимние месяцы.

В прошлом году в лыжном кроссе приняло участие свыше 700 человек. Эта цифра является красноречивым показателем любви молодежи нашего района к лыжному спорту.

Замечательными мастерами лыжного дела были Н. Лоскутов, Н. Воронцов, т. т. Курзин, Озерова, которые находятся сейчас в рядах Красной Армии

В нынешнем году лыжный кросс посвящается XXV годовщине Красной Армии. Тем ответственнее должны подойти к его организации наши комсомольские, профсоюзные, физкультурные работники,—большой народный праздник мы обязаны ознаменовать большими достижениями в подготовке резервов, в совершенстве владеющих лыжами.

Кросс будет проходить в течение двух недель—с 14 февраля по 1 марта. По программе лыжного кросса (соревнования) юноши должны пробежать на лыжах дистанцию в 3 км., а девушки 2 километра по условиям ВГТО. Для мужчин утверждена дистанция на 10 километров по условиям комплекса ГТО 1-ой и 2-ой ступени. Для женщин 3 километра по условиям ГТО 1-й ступени и 5 километров по условиям ГТО 2-ой ступени.

Проведение такого большого мероприятия потребует от каждой комсомольской организации от каждого комсомольского активиста серьезной и глубокой работы.

Там, где комсомольские организации поняли все значение лыжного спорта в дни войны, сейчас развертывается эта работа. К таким относятся: комсомольская организация интэрната (комсорг тов. Левин),

Шадринская (секретарь тов. Тутушкина), Хохломская (секретарь тов. Меньшов) Их комсомольцы систематически проводят тренировки, устраивают лыжные вылазки.

Надо сказать, что подготовка в целом ряде комсомольских и профсоюзных организаций не начата, а ведь остаются считанные дни. Не спешит с подготовкой к кроссу заместитель председателя культдревсоюза по культмассовой работе тов. Леонтьева. Мало уделяла внимания в подготовке к кроссу, тогда, как, в системе культдревсоюза работает большинство молодежи. Снял с себя ответственность и председатель райсовета Осоавиахима тов. Смирнов.

За проведение профсоюзно-комсомольского кросса отвечают в равной мере и профсоюзы, и комсомол, и физкультурные организации. Но комсомольские организации призваны занять в этом большом важном деле особое место. Комсомол обязан стать зачинщиком, инициатором и боевым организатором кросса, должен стать вожаком молодежи.

Не откладывая времени надо проверить лыжные базы, провести необходимый ремонт лыж, установить дистанции пробега, составить списки участников кросса.

Первичные партийные организации должны оказать комсомольцам и молодежи необходимую помощь

Давайте же, товарищи комсомольцы, покажем свой высокий образец организованности. Организуем дело так, чтобы с 14 февраля по 1 марта наша молодежь вышла на проверку своей готовности ходить на лыжах. Каждый комсомолец, каждый молодой человек должен стать участником кросса. Вместе с собою поставьте на лыжи новые десятки юношей и девушек.

В. Соловьев, зав. военным отделом РК ВКП(б).

Письма с фронта

Трудящимся района

Привет девушкам—трактористкам и всем трудящимся нашего района.

Где бы мы ни были: в окопе, в блиндаже, в хате, на холоде или в тепле—каждый из нас рад за вас и ваши успехи в тылу.

Обязательства, взятые вами должны быть безусловно выполнены и все трактора готовы к выходу в поле в самый короткий срок. Меня как вашего земляка и тракториста интересует ваша работа и обязательства, взятые на себя и выполненные вами—дороги мне.

На днях я получил письмо из дома, в котором говорится, что моя семья—жена, дети,

отец и мать—находятся под непосредственным наблюдением и заботой моих товарищей по работе, главным образом девушек. Эта забота и внимание воодушевляют нас на борьбу с проклятыми врагами нашей родины, удесятерят нашу силу и волю.

Положительные результаты—наши успехи на фронте борьбы с фашистами вам уже известны.

Мы до тех пор будем бить фашистскую мразь, пока не прогоним их всех до одного с нашей территории.

Северюгин Н. В.

Животноводство —забытый участок

Б колхозе «Ударник», Хохломского сельсовета, животноводстве забытый участок работы.

План комплектования ферм ни по одному виду скота не выполнен. Так, только по крупному рогатому скоту нехватает 24 голов, по птицам—70.

Однако это мало тревожит председателя колхоза тов. Меленину А. С. и зав. фермами тов. Ойю. Об этом говорит тот факт, что они не занимаются до сих пор контрактацией народившегося молодняка у колхозников.

На фермах нет борьбы за режим экономии кормов. Сено выдается скотницам без весу. Корм бросают прямо на навоз. Кормушек нет.

Скотный двор не утеплен. В щели дует ветер. Скот скучен кругом грязь.

Нет заботы о молодняке. Помещение для его приема не подготовлено. Народившийся молодняк содержится у разных колхозников. В результате наблюдаются случаи падежа.

Не следует ли руководителям сельсовета заинтересоваться животноводством этого колхоза и виновных в падеже молодняка привлечь к ответственности?

С. Кочеткова,

инструктор райкома ВКП(б).

Благодарность больных

Нам больным, находящимся на излечении в Ковернинской больнице, хочется сказать о том, с каким вниманием и теплотой относятся к своим временным гостям врач Николай Иванович Дугин и сестра Надежда Тимофеевна Стукачев.

Николай Иванович, не считаясь ни со временем, ни с трудностями, вел постоянное наблюдение за нами и отстоял наши жизни.

Деятельным помощником ему в этом деле была сестра Надежда Тимофеевна.

От лица всех больных благодарим Николая Ивановича и Надежду Тимофеевну за их внимание и заботу.

А. Чекмарева, Т. Лямина, К. Акулова, А. Мазакова.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

Назначение генерала Эндрюса главнокомандующим американскими вооруженными силами на европейском театре военных операций

ЛОНДОН. 5 февраля (ТАСС). Как передает английское министерство информации, генерал-лейтенант Эндрюс занимавший пост командующего американскими вооруженными силами на Ближнем Востоке, назначен главнокомандующим американскими вооруженными силами на европейском театре военных операций вместо генерала Эйзенхауэра. Генерал Эйзенхауэр остается главнокомандующим вооруженными силами союзников в Северной Африке.

Генерал Эндрюс прибыл в Лондон. Он заявил, что его первой задачей будет усиление воздушных бомбардировок объектов противника и подготовки к приему более крупных сил, которые придут в Англию.

За ответст. редактора
В. Я ЗЫКОВА